

ଜାପାନ, ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନି ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ

ମଇ 16, 2023

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ତାଙ୍କ ମାନ୍ୟବର ନିମନ୍ତ୍ରଣ କ୍ରମେ 19-21 ମଇ 2023 ରୁ ଜାପାନର ହିରୋସିମା ଗସ୍ତ କରିବେ। ଜାପାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଜି -7 ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ଜାପାନର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ କିଶିଦା ଫୁମିଓ। ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଂଶୀଦାର ଦେଶମାନଙ୍କ ସହିତ ଜି -7 ଅଧିବେଶନରେ ଏକ ସ୍ଥାୟୀ ଗ୍ରହର ଶାନ୍ତି, ସ୍ଥିରତା ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ; ଖାଦ୍ୟ, ସାର ଏବଂ ଶକ୍ତି ସୁରକ୍ଷା; ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ; ଲିଙ୍ଗ ଗତ ସମାନତା; ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ପରିବେଶ; ନମନୀୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି; ଏବଂ ବିକାଶ ସହଯୋଗ।

2. ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଶିଦା ଫୁମିଓଙ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ କରିବେ। ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ନେତାଙ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ ମଧ୍ୟ କରିବେ।

3. ଏହା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିର ପୋର୍ଟ ମୋରେସବି ଯାତ୍ରା କରିବେ, ଯେଉଁଠାରେ ସେ 22 ମଇ 2023 ରେ ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ ଜେମ୍ସ୍ ମାରାପେଙ୍କ ସହ ମିଳିତ ଭାବେ ଫୋରମ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ - ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ ସହଯୋଗ (FIPIC III ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ) ଆୟୋଜନ କରିବେ। 2014 ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା, FIPIC ରେ ଭାରତ ଏବଂ 14 ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ ଦେଶ (PICs) ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ, ଯଥା, ଫିଜି, ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନି, ଟୋଙ୍ଗା, ଟୁଭାଲୁ, କିରିବାଟି, ସାମୋଆ, ଭାନ୍ୟୁଆଟୁ, ନିୟୁ, ଫେଡେରେଟେଡ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ସ ଅଫ୍ ମାଇକ୍ରୋନେସିଆ, ମାର୍ଶାଲ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ, କୁକ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ, ପାଲାଉ , ନାଉରୁ ଏବଂ ସୋଲୋମନ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ।

4. ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିରେ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ଯୋଗଦାନ କରିବେ, ଯେଉଁଥିରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଜେନେରାଲ୍ ସାର୍ ବବ୍ ଦାଦା ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜେମ୍ସ୍ ମାରାପେଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହେବ। ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିରେ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହା ପ୍ରଥମ ଗସ୍ତ ହେବ।

5. ଏହା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସିଡନୀ ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ, 22-24 ମେ 2023 ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ ଏନ୍ ଆକ୍ସୋନୀ ଆଲବାନେଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କ୍ରମେ କ୍ୱାଡ୍ ଲିଡର୍ସ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ ଜୋସେଫ୍ ଆର ବିଡେନ ଜୁ। ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏବଂ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ କିଶିଦା ଫୁମିଓ, ଜାପାନର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ବିଷୟରେ ମତ ବିନିମୟ କରିବା ଏବଂ ଏକ ମୁକ୍ତ, ଖୋଲା ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଏକ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ।

6. ତାଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ 24 ମଇ 2023 ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଲବାନିଙ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ କରିବେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ସିଇଓ ତଥା ବ୍ୟବସାୟ ନେତାଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ ଏବଂ 23 ମଇ 2023 ରେ ସିଡନୀରେ ଏକ ସମ୍ପଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରତୀୟ ଡିଆପୋରାଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ମଇ 16, 2023